

# 肖鹰呼吁茅盾文学奖“休克治疗” 郑彦英批电影《战国》愧对历史 麦家称烂书太多、读书是件冒险事情 嘴下不留情

前一段曾和央视春晚导演马东“论战”的清华大学教授肖鹰近年来在文艺批评界十分活跃。2010年1月,肖鹰曾发表文章,公开呼吁停办茅盾文学奖。日前他在阐述自己对当下文学发展状态、文学批评的诸多病症等一系列问题的看法时,再度提出“茅盾文学奖应暂停评选”的建议。

## 当下文学极端娱乐化

众所周知,当下文学创作的生产数量超过历史上任何一个时期,然而,整体质量却饱受质疑,所谓“佳作”几乎是凤毛麟角。

“为什么?基本原因有二:一是文学的内在体系在持续的‘先锋反叛’和‘消费主义’夹击下崩溃了,越是烂俗恶劣的东西,越被追捧,越有市场。二是中国作家们在创作上面临严重的精神危机。一个突出表现就是,写作可以为了包括游戏在内的任何目的,但就不是‘为了文学’。最近我注意到,一位著名作家公开宣称,‘我写书,就是为了让人骂’,这样的心态怎么是一个作家正常的心态?最近我读到鲁迅研究专家孙郁教授的一篇文章,他指出当下中国作家缺少对‘文字的敬畏之心’,这是切中要害的精辟之论。”

肖鹰坦言:“正因为这样的心态泛滥,我们才会看到,当下文学不仅高度‘市场化’,而且极端‘娱乐化’。”



## 肖鹰:茅盾文学奖应暂停十年

2010年1月,肖鹰撰文提出暂停茅盾文学奖,此话一出,引起了舆论的高度关注。今年启动第八届茅盾文学奖评奖工作后,肖鹰也再度提出建议,“茅盾文学奖应暂停评选”。

肖鹰认为,在茅盾文学奖诞生之初,评出的作品不仅是应改革开放大潮而生的,而且有着深厚的生活积淀,因此被广泛关注。可是,最近几届,尤其是上一届,茅盾文学奖受到的社会关注极度低落。“某评委甚至向媒体表示,‘哪部获得茅盾文学奖都不会太让人意外,而没得奖的作品中也没有一部会让人觉得遗憾’。不仅失去了应有的社会关注,连评委都认为什么作品获奖都没有关注、没有遗憾,那茅盾文学奖这样继续评选下去,还有什么意义呢?”

“我建议‘暂停评选’,是因为我觉得它需要一个相当长时间的‘休克治疗’,也就是企业管理中的‘停业整顿’。”肖鹰提出,“茅盾文学奖存在3方面的问题:一是作家作品方面,缺少文学创新的优秀作品,即‘佳作荒’;二是批评家群体的判断力失准,批评泛滥而无底线,即‘无公评’;三是评审原则因为严重滞后时代而失效,即‘缺原则’。”

肖鹰认为,解决茅盾文学奖的危机,必须从评奖原则、批评精神和创作精神三个基本层面着手,这是非一日之功的问题,而茅盾文学奖要成为民族文学标高,就要坚持宁缺毋滥,暂停10年,“这是一个关系民族文学理想的郑重承诺”。

## 麦家:出版商平庸弱智、作者不思进取

市面上书多,但是好书不多。和清华学者肖鹰有同样感触的还有鼎鼎大名的作家、编剧麦家。日前,麦家在自己的微博中“发牢骚”了,批评了眼下一批平庸弱智的出版商和不思进取的作者。不过,麦家并没有指名道姓,只是笼统点评了“行业”现状。

麦家在微博中称:“现在读书是件冒险的事情,因为烂书太多。看烂书,像吃坏苹果,吃出一条虫,或一嘴农药,魂都要吓走,何谈愉快?一册书给人愉快这本是基础的要求,但现在基础似乎变得‘顶级’。我每天都在阅读,但说真的,确实很少读到给我愉快的书,大概十本中有一本吧。出版商的平庸弱智和作者的不思进取各占了一半责任。”



## 郑彦英:历史被糟蹋得面目全非

日前,河南省作协副主席郑彦英在自己的博客中发文,批评日前正在上映的电影《战国》愧对历史。

郑彦英在博客中写道:“下午看了电影《战国》,本想看看编剧、导演以多么高超的手段,在一个电影时间内凝练庞杂的战国风云,没想到写的就是孙臧和庞涓的故事,首先就有了大马拉小车的嫌,拉大旗作虎皮之忌。即使如此,故事编得好也可以,关键在于编得很差。而原本司马迁所写的孙臧,远比电影情节生动。问题的严重性在于,现在很多年轻人喜欢以最便捷的方式,最轻松的条件了解历史,所以许多年轻人看了电影《战国》,或许以为孙臧庞涓的故事就是这样,如此以讹传讹,本来丰富多彩的历史会被我们糟蹋得光彩尽失面目全非。”



2011省城值得信赖的药品及医疗机构展示 咨询电话:65837780 65837790

### 家庭电动修脚

上海秀脚牌电动修脚乐(国家实用新型专利号:200820057320.0),是新一代家用电动修脚工具,通过特制网孔刀头、网锥刀头和梅花点式刀头的旋转削磨,在家1-2分钟就能轻松祛除脚垫、老茧、厚皮、死皮、鸡眼及厚指甲、灰指甲,且不损伤正常皮肤。

**功能特点:**

- ◆ 无需泡脚、无需专业技术,像使用电动剃须刀一样方便。
- ◆ 全部合金钢刀头,经久耐用;
- ◆ 特设防尘装置,防止皮屑飞扬;
- ◆ 随机赠送特制嵌甲钳,轻松祛嵌甲;

热线:0371-66601705 市内免费送货 各地市货到付款  
指定经销:同禧堂大药房(黄河路第五人民医院斜对面) 华润万家三楼医药部(经三路与农业路交叉口)

### 微创祛除大脚骨

通知:4月10日-30日我院特邀同济医科大学骨科专家侯主任亲自应诊。(无假日医院)

我院独家采用微创无痛技术祛除多余骨赘,让关节复位。手术只需15分钟,一次性矫正。切口米粒大小,不出血,无痛苦、不住院,随治随走。会诊期间:免专家挂号费、免检查费,免拍片费,手术费优惠50%。

健康热线:0371-65733203 省、市、新农合医保定点医院

地址:花园路与红专路交叉口郑州同济医院足外科 火车站乘21、29路,市内乘9、42、62、63、72、77、90、118、208、209、220、K909、K963路到花园路红专路下车即到

### 10元/盒口服植物胰岛素 告别糖尿病

苦瓜作为一种蔬菜和药用植物,一直被糖尿病患者辅助治疗的首选,中国科学家首次采用“生物酶切”技术提取类胰岛素多肽,在进行生物纯化处理,获取高效活性的“植物口服胰岛素”。运用传统中医理论配以名贵中草药研制出新一代纯中药产品。经验证使近万例糖尿病患者告别了终身服药,堪称医学界奇迹。植物口服胰岛素能有效的保持血糖正常,改善胰岛素抵抗,预防动脉粥样硬化,提高免疫功能,增强抗衰老激素。并能快速修复并激活胰岛细胞,清除体内毒素,实现自主降糖并且具有保肝治肾清除并发症的功效,让患者摆脱西药及打针的困扰,药越吃越少。

临床试验证明,一般患者服用3-7天,血糖平稳下降,口干乏力、便秘消瘦、饥饿等症明显缓解,服用15天血糖正常,血管软化,血压血脂改善,头晕胸闷不在犯,眼睛变得明亮。一般病史十年以内的患者坚持服用2到3个周期,十到二十年的患者坚持3到6个周期就可以停药。专家提醒糖尿病患者朋友:糖尿病并非无药可医,只要选对药,科学用药,合理膳食,下一个康复的一定是您!据悉,厂家现已推出买赠大活动,详情电话咨询,望广大糖尿病患者莫失良机。

抢购热线:0371-56612003  
经销地址:市五院对面同禧堂药房、陇海路交通路口西50米路南万隆大药房、中原商贸城医药柜、丰乐路东风路世纪联华医药部、永安街交庆丰街东50米路北福仁堂

### 焕肤草圆你穿裙子的梦想

皮肤痒,湿疹,神经性皮炎反复发作,只有患病的人才会知道它是多么令人痛苦不堪。轻症者只有黄豆粒大小的丘疹,重症者全身脱皮,瘙痒剧烈,挠抓后糜烂结痂。使多少女性夏季无法穿裙子,令多少幸福的家庭为此蒙上了一层阴影,更甚者有遗传下一代的可能。

科学研究发现,受感染,精神,内分泌失调,遗传等各种因素的影响,导致控制人体表皮细胞发育的基因受损,细胞无法进行正常的新陈代谢。初始细胞疯狂增殖,透出皮肤出现针尖大小的红点,逐渐层层堆积,在皮肤表面形成丘疹或皮屑,层层脱落。

西藏绿源科技有限公司科研攻关小组经多年潜心研究,从藏药藏地红、红花、红景天、黄芥子等名贵药材中经现代科技提取出针对皮肤痒有特效的生物活性成分,成功的研制出了对皮肤痒有独特功效的焕肤草胶囊。通过服用焕肤草胶囊,焕肤草胶囊中所含的HF-1可有效促使人体表皮细胞生长发育的基因得到有效的修复,使顽癣像风摧坚木似的连根拔起,从而维持人体表皮细胞正常的新陈代谢。经三年时间,数万人的临床试验,药品食品监督管理局给出了安全、速效,无任何毒副作用的结论。

服用焕肤草胶囊3-7天癣皮逐渐脱落,瘙痒明显减轻,皮肤基底层呈现嫩红色。12-18天,肉眼可见增生病灶逐渐变软变薄,光滑。一个月左右,轻症者皮肤基本恢复正常,既使重症者3个疗程也能达到满意效果。焕肤草胶囊,圆你一个夏季穿上裙子,展示自己美丽的梦想。省内均可免费送货。

咨询热线:0371-56626918  
地址:花园路与黄河路交叉口向东50米河南福康医药超市

婚介婚庆 2011年,郑州晚报发行量逆势飙升,创历史新高,发行市场占有率超越同城第三、第四平面媒体总和,成为省会报业市场主流媒体都市报大报。 咨询电话:65837780 65837790

### 良缘-陈思 24小时热线咨询

63911594 63910182  
63911277 63918118  
69130112 69130113  
QQ 1484435341 QQ 782562398

地址:新通桥国奥大厦2509室 www.zzhunjie.com

★特别推荐VIP会员★

- 男38岁 178 办公室车房面貌优
- 男39岁 173 硕士办公室车房富
- 男43岁 183MBA 多公司总资
- 男44岁 180 本科警官车房稳帅
- 男46岁 174 本科儒商车房资丰
- 男45岁 176 硕士师级军官车房
- 男46岁 177 本科省直高新车房
- 男46岁 173 硕士省直处级多房
- 男48岁 180 办公室资千万车房
- 男54岁 174 经商收房两套车房
- 男54岁 176 科级待遇一女出国
- 男55岁 180 公务员稳重高新车房
- 男56岁 180 省直机关另办公司
- 男60岁 178 本科校长车房儒雅
- 男63岁 178 军官转干经商收丰

### 热肖大妈 15538381293

真诚服务十七年 免收服务费

### 盈利中大型正规婚介转包 18790299367

女36岁 丧偶善良温柔现经商渴望缘分的我希望你同行觅重情爱家正直的你相伴到老 13590333891

男49岁 退伍军人现经商丧偶健康品正重感情诚觅一位重情体贴孝顺女士携手一生有孩可 13570846002

男46岁 丧偶独居稳健和有责任心重感情,经商经济优,渴望有个完整的家,诚寻善良体贴顾家通情达理的女士相伴一生,贫富不限,只求真心,有孩视亲生 13510437806

男49岁 退伍军人现经商丧偶健康品正重感情诚觅一位重情体贴孝顺女士携手一生有孩可 13570846002

女36岁 丧偶善良温柔现经商渴望缘分的我希望你同行觅重情爱家正直的你相伴到老 13590333891

只要您处于适婚年龄,只要您有真实的婚恋需求,这就是您展示自己寻找真爱的舞台!

快快拨打 65837790